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Σερβίας Πορφύριος: Η αγάπη διώχνει τον φόβο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, ιερούργησε στον Ιερό 
Ναό Αγίου Μάρκου στο Βελιγράδι, την Κυριακή των 
Μυροφόρων γυναικών στις 8 Μαΐου 2022, με αφορμή την εορτή 
του Αγίου. “Όταν έχουμε αληθινή και γνήσια αγάπη για τον 
Θεό, όταν αυτή η αγάπη ξεπερνά τα πάντα, τότε υπάρχει 
αληθινή και γνήσια ελευθερία”, είπε, μεταξύ άλλων ο 
Μακαριώτατος.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Στο κήρυγμά του, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στους λόγους για τους οποίους οι 
απόστολοι φοβούνταν “αν και ήταν συνεχώς με τον Κύριο, αν και άκουγαν τον 
λόγο Του, τον είδαν με τα μάτια τους, ήταν παρόντες στα θαύματα, και στη 
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σταύρωσή Του”. “Φοβόντουσαν ότι θα αποκαλυφθούν ως μαθητές του Ιησού και 
ότι τότε θα συλλαμβάνονταν και θα εκτελούνταν. Έτσι ο φόβος που ήταν μέσα 
τους ξεπέρασε την εμπειρία τους, την πίστη τους και εκείνη τη στιγμή η αγάπη 
τους δεν ήταν τόσο μεγάλη”, όπως είπε χαρακτηριστικά ο Μακαριώτατος.

Αναφερόμενος στις Μυροφόρες γυναίκες, ο Μακαριώτατος υπογράμμισε: “Οι 
Μυροφόρες γυναίκες αποτέλεσαν παράδειγμα εκδήλωσης αληθινής αγάπης, πίστης 
και ελπίδας στον έναν και μοναδικό Κύριο”.

Αν “ο φόβος μας καταβάλλει όλους συχνά ή μάλλον δεν υπάρχει στιγμή που να μην 
μας κυριεύει κάποιου είδους φόβου, οι Μυροφόρες γυναίκες τον ξεπέρασαν”, όπως 
επεσήμανε ο Μακαριώτατος. “Όταν ο Κύριος σταυρώθηκε, και στη συνέχεια 
έβαλαν φρουρούς μπροστά από τον τάφο Του για να μην τον πλησιάσει κανείς, 
τότε οι Μυροφόρες γυναίκες είχαν τόση πολύ αγάπη, που ήταν μεγαλύτερη από 
κάθε φόβο. Η αγάπη διώχνει τον φόβο. Τα καλύτερα δυνατά παραδείγματα είναι οι 
Μυροφόρες γυναίκες, και οι άγιοι μάρτυρες της Εκκλησία μας”, τόνισε ο 
Πατριάρχης Σερβίας.

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος αναφέρθηκεστην έννοια της ελευθερίας: 
“Όταν η αγάπη του Χριστού είναι μεγαλύτερη από την αυτο-αγάπη, τότε 
κάθε φόβος εξαφανίζεται, όπως και στην περίπτωση των Μυροφόρων 
γυναικών. Όταν έχουμε αληθινή και γνήσια αγάπη για τον Θεό, όταν αυτή 
η αγάπη ξεπερνά τα πάντα, τότε υπάρχει αληθινή και γνήσια ελευθερία. Η 
αγάπη κατευθύνει την ελευθερία μας προς τον στόχο της ύπαρξής μας.
Ελευθερία σημαίνει αγάπη στον Θεό, δηλαδή να κάνεις ό,τι είναι ευάρεστο 
στον Θεό. Αγαπήστε τον Θεό και κάντε ό,τι θέλετε”. 

“Η αγάπη οδηγεί στην πρόοδο, στην αρετή, στο καλό, στη σωτηρία. Και επομένως, 
αδελφοί και αδελφές, ο Θεός δεν κοιτάζει ποιος και τι θέση έχει στην Εκκλησία. 
Κοιτάζει την αγνή αγάπη και πίστη, όπως έδειξαν οι Μυροφόρες γυναίκες”, 
πρόσθεσε ο Μακαριώτατος.

“Έτσι ο Κύριος εμφανίστηκε αναστημένος πρώτα στις Μυροφόρες γυναίκες, στις 
οποίες “μη φοβάστε και να χαίρεστε”. Είναι η απόλυτη χαρά. Μια χαρά που δεν 
έχει αρχή στο χρόνο και στο χώρο, και δεν έχει ούτε τέλος. «Χαρά που ξεκινά από 
την αιωνιότητα και εκτείνεται σε όλη την αιωνιότητα”, κατέληξε ο Μακαριώτατος.
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